

Magyar iskolák országos tanévnyitója Besztercén

A megmaradás végvári ünnepe



Fotó: az RMPSZ Facebook-oldala

Beszterce hét évszázados, gyönyörű műemlék épülete, a Szent Miklós evangélikus templom adott otthont szeptember 7-én, szombaton a magyar iskolák országos tanévnyitó ünnepségének, amelynek mottója a jól ismert Reményik-idézet volt: „Egy lángot adok, ápdold, add tovább”.

Nagy Székely Ildikó

A Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége (RMPSZ) szervezésében – az erdélyi, magyarok lakta megyék képviselői mellett anyaországi meghívottak és kárpátaljai vendégek részvételével – zajló egyúttal a zászlós bevonulás és a Szózat elneklése után *Adorjáni Dezső Zoltán*, a Romániai Evangélikus-Lutheránus Egyház püspöke, a rendezvény egyik fővédnöke hirdette Isten igéjét. A püspök Pál apostol korinthusbeliekhez

(Folytatás a 3. oldalon)

Ne feledje
idejében megújítani
előfizetését!
Ha előfizet, biztosan
kézhez kapja,
féláron,
mint ha
megvásárolná!

Hétfőtől indulnak az iskolajáratok

Szeptember 9-től ismét igénybe vehetik a marosvásárhelyi diákok az iskola-buszokat, hétfőtől az 1, 2E, 10, 12, 14, 18, 19, 23 és 32-es járatok útvonalán indulnak újra a tanulóknak szánt buszok a reggeli csúcsidőben.

2.

A szurkolókhöz fordult a férfi kosárlabdacsapat edzője

Hosszú nyílt levéllel fordult a szurkolókhöz az idénykezdet előtt a marosvásárhelyi városi sportklub férfi kosárlabdacsapatának vezetőedzője, Faragó Péter. A levél a harmadik elveszített barátságos mérkőzés után született meg.

6.

Kelemen Hunor az RMDSZ államelnökjelöltje

A kolozsvári ülésen jelentette be az RMDSZ az államelnökjelöltjét. A június 27-i SZKT-ülésen többen is Kelemen Hunort neveztek meg lehetséges jelöltként.

7.



Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Szavazatvadászat

Mózes Edith

Olvasom, hogy az egyik liberális honanya a minap azzal az ötlettel állt elő, hogy alkotmányba kellene foglalni, és így kötelezővé tenni a román nyelv tudását minden román állampolgár számára. Mintha egy törvénycikkely egy csapásra megoldaná a helyzetet.

Tudjuk persze, nyakunkon a választások, és bár rengetegszer halljuk, hogy milyen nehéz dolga van a honatyának/honanyának, aki a nép (!) szolgálatába szegődik, és feláldozta magát, a családját, négyévente mégis foggal-körömmel kapaszkodnak ebbe a rettenetesen nehéz életmódba, és próbálják túllícitálni egymást ígéreteken.

Már nem csupán a tejjel-mézszel folyó Kánaán képe az ígérek fortissimója, versenyeznek a nacionalista szólamokban is, még az AUR vagy a Funar-féle „jó románok” is megirigyelhetnék.

Elena Hărătauról, a PNL bákói parlamenti képviselőjéről van szó, aki gondolt egy merészet és nagyot, és alkotmánymódosítással köteleznék a romániai magyarokat is, hogy „tudjanak” románul.

Szerinte oly módon kellene módosítani az alkotmányt, hogy annak 13. cikkelye, amely arról szól, hogy „Romániában a hivatalos nyelv a román”, egyben köteleznék az ország polgárait a román nyelv anyanyelvi szintű ismeretére. Ezt elsősorban a Székelyföldön élő román ajkú honfitársai védelmében látja szükségesnek, akik szerinte „mélyen diszkriminálva” érzik magukat.

A képviselő arról nem beszél, hogy elég csak a „tévésókat” követni, a sokat szidott „udémérés” politikusok sokkal szebben és helyesebben beszélnek

(Folytatás a 2. oldalon)

SZEPTEMBER

9., hétfő

A Nap kel
6 óra 53 perckor,
lenyugszik
19 óra 45 perckor.
Az év 253. napja,
hátravan 113 nap.

Isten éltesse!

Ma ÁDÁM, PÉTER,
holnap NIKOLETT, HUNOR
napja.

IDŐJÁRÁS

Növekvő felhőzet

Hőmérséklet:

max. 30 °C

min. 15 °C



A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai

Joker	9, 35, 45, 33, 27 + 5	NOROC PLUS: 1 4 3 2 8 1
LOTO 40	2, 16, 11, 18, 35, 34	SUPER NOROC: 6 8 1 9 9 2
LOTO 49	45, 39, 29, 9, 28, 37	NOROC: 7 2 9 7 6 9 5

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Megyei hírek

Ingyenes utazási igazolvány diákoknak

A marosvásárhelyi diákok szeptember 12-től, csütörtöktől vehetik át a 2024/2025-ös tanévre szóló ingyenes utazási igazolványukat a Mihai Eminescu Művelődési Háznál (Nicolae Grigorescu utca 19. sz.). Szükséges dokumentumok: a 2024/2025-ös tanévre szóló iskolai bizonyítvány, 14 év feletti tanulók személyi igazolványának másolata, 14 év alatti tanulók születési anyakönyvi kivonatának másolata és a szülő személyi igazolványának másolata. A bérlet ára: 10 lej. A 2023/2024-es tanévre kiváltott bérletek szeptember 30-ig érvényesek.

Nyílt nap a megyei tűzoltóegységeknél

Szeptember 13-án, pénteken, a román tűzoltók napja alkalmából a Horea Katasztrófavédelmi Felügyelőség valamennyi Maros megyei tűzoltóalegységében nyílt napot tartanak: 9–16 óra között lehetőséget biztosítanak a polgároknak, hogy meglátogassák a székhelyet, és megismerkedjenek a tűzoltó-felszerelésekkel és tartozékokkal.

Bikeathon Marosvásárhelyen

A Maroszségi Községi Alapítvány negyedik alkalommal szervezi meg a Bikeathon kerékpáros adománygyűjtő versenyt szeptember 14–15-én, szombaton és vasárnap. A 14-én 10 órától kezdődő eseményre négy különböző útvonalal készülnek. A Bikeathon.ms rendezvényt ismét a civil szervezetek közösségi projektjeinek a benevezésével indították. Az eseményen összegyűjtött adományokat az idén benevezett közösségi jótékonyági kezdeményezésekre ajánlják fel.

Jótékonyági nótaest

A Gyergyói-medencei Magyaróta Társulat és a marosvásárhelyi Női Akadémia jótékonyági nótakalákára várja az érdeklődőket szeptember 15-én, vasárnap 19 órakor a Kultúrpalotába. Énekelnek: Tolnai András, Koós Éva, Marczińska Mária Magdolna, Bajkó Kinga, Vass Annamária, Hajlák Attila-István. Zenél a Gyergyói-medencei Magyaróta Társulat zenekara. A belépés ingyenes, a szervezők azonban arra kérik a résztvevőket, hogy ha megtehetik, járuljanak hozzá adományaikkal kevésbé szerencsés embertársaik megsegítéséhez, az előadók példáját követve, akik ajándékba hozzák el ezt az előadást. A befolyt összeget a Divers Egyesület a város segít program keretében nehéz sorsú gyerekek felzárkóztató oktatására fordítja.

Támogass egy mosolyt! – adománygyűjtő kampány

Támogass egy mosolyt, gördíts félre egy követ! címmel indít online adománygyűjtő kampányt a Gyulafehérvári Caritas hátrányos helyzetben levő gyermekek, családok támogatására. A kampány alatt gyorsan, online, egyszeri vagy rendszeres adományként kisebb-nagyobb, de személyre szabott adományokat is elfogadnak. A felajánlott összeg néhány kattintással elküldhető az alábbi linkre: <https://caritas-ab.ro/fooldal/segitek/?t=29414>. Ugyanitt részletes tájékoztatás is olvasható a kampányról.

Hír szerkesztő: Szer Pálosy Piroksa

A városi tömegközlekedés is visszatér a normál menetrendre Hétfőtől indulnak az iskolajáratok

Szeptember 9-től ismét igénybe vehetik a marosvásárhelyi diákok az iskolabuszokat, hétfőtől az 1, 2E, 10, 12, 14, 18, 19, 23 és 32-es járatok útvonalán indulnak újra a tanulóknak szánt buszok a reggeli csúcsidőben. A megkülönböztető felirattal ellátott járművek kizárólag diákokat szállítanak iskolába. Ugyancsak hétfőtől a városi tömegközlekedés is visszaáll a normál menetrendre, tehát gyakrabban közlekednek majd a buszok, mint a nyári vakáció idején.

Menyhárt Borbála



Fotó: Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal

Akárcsak tavaly, idén is iskolajáratokat indít több városi útvonalon a marosvásárhelyi önkormányzat a diákok számára. Az Iskolajárat megkülönböztető jelzéssel ellátott buszok hétközna-

ponként reggel 6:50-7:30 óra között közlekednek az 1, 2E, 10, 12, 14, 18, 19, 23 és 32-es számú járatok útvonalán – közölte a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal. A marosvásárhelyi

Iskolajárat projekt gyakorlatilag azt jelenti, hogy hétköznapokon reggelente 6.50–7.30 óra között a fent felsorolt, menetrend szerinti járatokon egyszerre két autóbusz indul. A megállóba érkező első jármű mindig a külön táblával ellátott iskolabusz, amelyre kizárólag az iskolába igyekvő diákok és egy-egy kísérőjük szállhat fel (a kísérőknek jegyet kell váltaniuk, vagy bérlettel kell rendelkezniük). Az iskolabuszok vakációban, hétfőig és hivatalos ünnepnapokon nem közlekednek, kizárólag a tanítási napokon vehetők igénybe.

Bár a környező településeken élő és Marosvásárhelyen tanuló diákok részéről évek óta igény mutatkozik arra, hogy tömegközlekedéssel eljussanak reggelente iskolába, a törvény nem teszi lehetővé, hogy a marosvásárhelyi közszállítási vállalat autóbuszai és járatai a városhatáron kívül is közlekedjenek. Mint ismeretes, két évvel ezelőtt Marosvásárhely és hét környező község (Jedd, Koronka, Maroskeresztúr, Marosszentanna, Marosszentgyörgy, Marosszentkirály és Mezópanit) önkormányzatai létrehozták a Marosvásárhelyi Községi Közlekedésfejlesztési Egyesületet, amelynek célja saját kezbe venni a Marosvásárhely és az említett peremtelepülések közötti tömegközlekedést. Amennyiben az egyesület által tervezett járatok elindulnának, az megoldást jelenthetne mind az iskolába, mind a munkába járó lakosoknak, egyelőre azonban az iskolakezdésre nem indulnak be ezek a járatok, ugyanis nem sikerült megállapodni az útvonalak, illetve az adott községekre háruló költségek tekintetében.

Megjelent a Székelyföld szeptemberi száma

A Székelyföld folyóirat 2024/9. számában verssel jelentkezik Borosodi I. László, Dimény-Haszmann Árpád, Keszthelyi György, Király László és Nagy Attila. Prózát közöl Horváth Szekeres István és Keszeg Tibor, Bíró Zsombor Aurél *Mit csinálnak, hogy jobban érezd magad?* című színművét publikálja.

A *Pályakép* rovatban *Magamat adtam – vagy kerestem...* címmel Székely Ferenc beszélgetése olvasható Boros Zoltán rendezővel, zeneszerzővel, televíziós szerkesztővel.

A történelmi rovatokban Tökés Lóránt „...Ragadd meg a kunt övénel fogva...” *Az övfogás archaikus formái és mitológiai háttere a Szent László-legenda falfestményeken* című írása és László Attila *Egy lezáratlan (lezáratlan?) régészeti dosszié. A tatárkai/tártáriai leletekről* című elemzése olvasható.

Kritikát Zsidó Ferenc közöl a Boka László szerkesztette *Transzilvanizmus* című kötetéről.

A lapszámot Szécsi János munkái illusztrálják.



Aftnális

Szavazatvadászat

(Folytatás az 1. oldalról)

az ország hivatalos nyelvét, mint többségi honfitársaik. Meglehet azonban, hogy a honnya arra, a kampányokban slágertémának számító szólamra gondolt, hogy a „melyen diszkriminált” nemzetársai Székelyföldön kényeret sem tudnak venni, ha nem tudnak magyarul.

Lehet, csupán kampányfogásról van szó, amelyről egyébként közlemény is született, ami a politikusnak a román nyelv napja alkalmából jutott eszébe.

Azonban, ha a nacionalizmus erősödését figyeljük szerte a világon, hiszen a román nacionalisták nincsenek egyedül, meglehetősen aggasztó lehet.

A rendszerváltozás óta a nacionalizmus minden választási kampány központi témája volt, ebből a politikai tőkéből táplálkozott – nem kevés sikerrel – számos politikus. Hisz a mindennapok nehézségei, a terjedő bűnözés, agresszió, drogfogyasztás terjedése stb. jó

termőtalajt biztosít a nacionalizmusnak. És könnyen talál követőkre.

A politikai retorika szintjén a kormányon levő politikusok az oktatás helyzetével, az egészségügy állapotaival, az állampolgárok jólétével való foglalkozás helyett a szavazatszerzés könnyebb útját választják. Mert az említett képviselő nem egyedi eset. Tegyük hozzá, a párt első alelnöke is magyarfaló szövegekkel jutott pozícióba.

Sajnálatos, hogy a nacionalista és főleg magyarellenes megnyilvánulások meglehetősen tág teret kapnak a többségi sajtóban, és a sajtóetika szabályait semmibe véve, ellenőrzés nélkül jelennek meg a blőd hírek, lett légyen szó közletről, sportról, temetőgyalázásról, magyar feliratokról vagy egyébről.

Már csak az a kérdés, mit szól hozzá az AUR elnöke és a többi, úgymond, „hivatásos” szélsőséges nacionalista, hogy megint egy liberális akarja „megenni a kenyérüket”. Mert az egész csupán kampányfogás. Gondolom, a kezdeményező is tisztában van azzal, hogy javaslata megvalósíthatatlan. Csupán arra való, hogy a választási kampányban felkavarja az emberek kedélyét, és esetleg néhány pluszszavazatot hozzon a kezdeményezőnek.

NÉPÚJSÁG
ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroksa, Vajda György. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emilia.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasag.ro.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. **Internet:** www.e-nepujasag.ro **E-mail:** nepujasag@e-nepujasag.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. **Nyomda:** Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



642357800076

ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

A megmaradás végvári ünnepe

(Folytatás az 1. oldalról)

írt első levele 3. fejezetének 9–11. terjedő verseire építette prédikációját: „ti (...) Isten épülete vagytok. Mint gondos építőmester, az Istentől nekem juttatott kegyelemmel alapot vettem, de más épít rá. A lerakott alapon kívül, amely Jézus Krisztus, mást senki nem rakhat...” Adorjáni Dezső Zoltán az építés motívumánál maradván az oktatási rendszert a társadalom tartószervezetének nevezte, ami romániai viszonylatban messze áll az észak-európai stabilitástól, ennek is az oka a pedagógusok tömeges lemondása hivatásukról, illetve a fiatal pályakezdekők kivándorlása. A püspök ezt követően háláját és nagybecsülését fejezte ki a pedagógusoknak, akik a nehézségek ellenére is vállalják, hogy lelki tartóoszlopai legyenek a közösségnek.

A liturgiai szolgálatot Koszta István püspökhelyettes és Tóth Zoltán Csaba lelkész végezte, majd a Schola Augustana Barcense evangélikus lelkészkar és Horváth Zoltán zongoratanár, a kolozsvári evangélikus Pietati templom orgonistája emelte még magasabb szintre az ünnepi hangulatot.

Kettős kapu védelmében

Az egyházi szertartás után műsorvezetői minőségében Antal Attila, a beszercei Andrei Mureșanu Főgimnázium magyar tagozatának igazgatója köszöntötte az egybegyűlteket.

– Mi, Beszerce-Naszód megyében élő magyarok végvárvédők vagyunk a szó szoros és átvitt értelmében egyaránt. Talán kevesen tudják, hogy Beszerce régen Erdély kapujának nevezték. Ha pedig Erdély, akkor a magyar nyelv kapuja is voltunk és vagyunk – hangsúlyozta az intézményvezető, majd a szórványlét kapcsán kiemelte: ez mindennapos küzdelmet jelent a nemzeti identitás védelméért.

A továbbiakban a négyrészes ünnepi műsor első mozzanata, *Horváth Zoltán* orgonajátéka következett: Dietrich Buxtehude Toccatája és Théodore Dubois In Paradisum című műve töltötte be a liturgikus teret. Ezután hangzottak el a házigazdák köszöntői, elsőként *Décei Attila* Beszerce-Naszód megyei alprefektus, az RMDSZ megyei szervezete elnökének tanévnyitói gondolatai.

– A mai nap nem csupán a tudás megszerzésének ünnepe, hanem egyben a közösségépítésé is – mondta az előljáró, majd a Beszerce-Naszód megyei magyar oktatás sikereire tért ki, elsősorban arra, hogy 2018-tól az RMDSZ megyei szervezete a Bethlen Gábor Alap támogatásával az ingyenes utaztatási program révén évente több mint harminc diákot mentesít a bentlakás terhe alól. Idéntől az Iskola Alapítványának és a Rákóczi Szövetségnek köszönhetően három kisbusz áll a naponta ingázó diákok rendelkezésére – tette hozzá az alprefektus, majd az Iskola Alapítványról, a délutáni oktatásról és a diákság különböző kulturális rendezvényeiről is szólt. A tanárokat és diákokat *Sorin Hangan*, Beszerce alpolgármestere és *Mircea Cristian Nicula* megyei főtanfelügyelő is üdvözölte, utóbbi külön kitérve a más megyék – Hargita, Kovászna, Brassó, Szatmár – tanfelügyelőségeivel való kiváló együttműködésre.

A becsengetéskor fellélegző szórvány

A házigazdák köszöntőit a kulturális műsor második momentumá követte: *Magyarosi Kristóf*, a beszercei Andrei Mureșanu Főgimnázium nyolcadikos diákja Kányádi Sándor Noé bárkája felé című versét szavalta el. Ezután *Burus-Siklódi Botond*, az RMDSZ országos elnöke szólt a jelenlévők-höz.

– Szövetségünk kiemelt rendezvényeinek egyike a magyar iskolák országos tanévnyitói ünnepsége. Bő egy évtizedes hagyománya van, 2014-től szervezzük történelmi magyar egyházainkkal közösen, idén itt, a szórványban, ahol talán még fontosabbak a szilárd alapok és az összefogás, hiszen megtartó erő rejlik benne. Erre a megtartó erőre pedig nagy szükség van, nemcsak itt, hanem Erdély minden magyar közösségében – hangsúlyozta az RMDSZ elnöke. *Burus-Siklódi Botond* az ideit, hitelt, reménnyel teli tanévkezdést a változások útvesztőjében való elindulásnak is nevezte, hiszen közel harminc új miniszteri rendelet és határozat szabályozza a közoktatást.

– A beszercei szórványban minden tanév kezdete hatalmas megkönnyebbülést jelent, hiszen megmaradtak az iskolák, az osztályok, folytatódhat a munka – tette

hozza *Burus-Siklódi Botond*, majd az RMDSZ támogatásáról biztosította a megye oktatóit.

Anyasországi támogatás életere közösségeknek

A magyar Nemzetpolitikai Államtitkárság részéről *Potápi Árpád János* államtitkár, a rendezvény fővédnöke üzenetét Antal Attila tolmácsolta.

„Szentgyörgyi Alberttől származik az idézet, amely szerint olyan lesz a jövő, mint a ma iskolája. Ez a már sokszor idézett mondat örök igazságként lebeg a fejünk felett, ugyanis az iskola falai között a pedagógusok nemcsak tudást adnak át a gyermekeknek, hanem olyan értékeket közvetítenek, amelyek meghatározzák identitásukat és a körülöttük lévő világról való képüket. A magyar nyelvű oktatásnak ezért is van kiemelt szerepe a külföldi régiókban, így itt, Erdélyben is. (...) Magyarország kormánya részéről kiemelt figyelmet fordítunk a külföldi magyar fiatalok anyanyelvű oktatására az óvodától az egyetemig” – hangzott el az államtitkári üzenetben, amely az elmúlt 14 év eredményeire, 300 ezer gyermek minőségi oktatásának biztosítására, közel 900 Kárpát-medencei óvoda és iskola építésére, valamint a 144 ezer erdélyi óvodást és iskolást támogató Szülőföldön magyarul program sikerére is kitért.

„Azonban a magyar kormány minden támogatása és beruházása hiábavaló lenne, ha nem lennének itt életere magyar közösségek, elhivatott pedagógusok és diákok, akik a feladatok oroszlánrészét végzik” – üzent az államtitkár, aki levele végén köszönetet mondott a pedagógusszövetségnek, majd az új tanév lehetőségeinek kiaknázására biztatta az oktatókat és tanítványait.

– Nemzetünk alapja és jövője a gyermek – hangsúlyozta a magyar Belügyminisztérium Köznevelési Államtitkársága képviselőjében felszólaló *dr. Balatoni Katalin* helyettes államtitkár, aki köszöntőjében az iskolaépítés és -erősítés, a Kárpát-medencei összefogás, összetartozás fontosságát fogalmazta meg.

Mihályfalvi Katalin, az RMDSZ oktatási főosztályának ügyvezető alelnöke az anyanyelv megmaradásáért nap mint nap megküzdő és jelszóra vizsgázó beszercei közösségről szólt, majd egy személyes



Burus-Siklódi Botond, az RMDSZ elnöke

Fotó: Székely Emese

emlék – saját gyermeke iskolakezde – kapcsán a rendezvény motójára, a tudás lángjának meggyújtására, ápolására, továbbadására reflektált. Az ügyvezető alelnök az RMDSZ megvalósításai között említette, hogy az új tanügyi törvény védi a magyar oktatást, nem teszi lehetővé a kis létszámú osztályok megszüntetését, sőt több támogatást biztosít a szórványban lévő és vidéki tanintézeteknek.

Az ünnepi beszédek sorát – az erdélyi magyar oktatás minőségéről kedvező képet adó legutóbbi Pisa-felmérésre is kitérő – *Kallós Zoltán*-nak, az oktatási minisztérium kisebbségi oktatásért felelős államtitkárnak diákközpontú, derűs gondolatai zárták, amelyeknek végkicsengése szerint az iskola elsődleges feladata boldog embereket nevelni.

Szolgálati emlékérmek, iskolabusz

A továbbiakban a nyugállományba vonuló, köznevelési intézményekben legalább negyed századot tevékenykedő oktatóknak járó Pedagógus Szolgálati Emlékérmek átadására került sor. Az országos tanévnyitói rendszerint a rendezvényt vendégül látó megye oktatóit díjazták, mivel azonban idén Beszerce-Naszód megyében nem volt ilyen pedagógus, a kitüntetést más megyék elismerésben részesülő 143 oktatója közül hárman vehették itt át. A szóban forgó díjazottak – *Séra Ilona*, a maroshévízi iskola matematika szakos tanára, *Török Ferenc*, a Kolozs megyei tanfelügyelőség képviselője és *Vass Ferenc*, a szovátai Domokos Kázmér Szakközépiskola matematikát oktató intézményvezetője – a pedagógusszövetség kötelékében is kiemelkedő munkát végeztek.

A Beszerce-Naszód megyei diákoknak adományozott, 21 férőhelyes iskolabusz kapcsán *dr. Petrovay László*, a Rákóczi Szövetség stratégiai igazgatója szólt a jelenlévők-höz. *Petrovay László*

emlékét tett a mintegy 2000 erdélyi diák nyári táboroztatásáról, a két évtizede indított Magyar iskolaválasztási programról, a Szülőföldön magyarul program idén tavasszal kezdett sikeres digitalizációjáról, majd az Iskola Alapítvánnyal közös kezdeményezésről, az erdélyi iskolabusz-hálózat kialakításáról, amelynek eredményeként negyven járművel közel 600 gyermek juthat el biztonságosan a lakóhelyéhez legközelebb eső magyar iskolába. Idén Szilágysomlyó, illetve a Beszerce-Naszód megyei magyar oktatás egyik bástyája, Bethlen csatlakozik a programhoz.

„...játszani is engedd...”

A program a brassói Mátka néptáncsoport népdalaival, majd a csodaszép zseliki viseletbe öltözött beszercei diákok *A lélek ősvényein* című, Fazakas István helyi költő alkotásából összeállított versműsorával folytatódott. A továbbiakban *dr. Markó Bálint*, a Babeș-Bolyai Tudományegyetem rektorhelyettese az egyetem tanévkezdő üzenetét tolmácsolta, *dr. Tamási Zoltán*, a Bolyai líceum igazgatója a pályakezdő pedagógusokhoz szólt, *Somodi Henrietta-Kitti*, 12. osztályos bolyais diák, a Romániai Magyar Középiskolások Szövetségének (MAKOSZ) belügyi referense pedig a fiatal generáció nevében osztotta meg gondolatait az egybegyűltekekkel, arra kérve az oktatókat, hogy ne csak a szorgalmas, hanem a pad alatt játszó diákok felé is nyissanak.

Az utolsó művészi momentumban *Horváth Zoltán* zenetanár Gárdonyi Zoltán *Postludium* című orgonaművét adta elő, majd *Deák Zoltán*, az RMDSZ Beszerce-Naszód megyei szervezetének elnöke zárta a felszólalók sorát, az oktatókhoz intézett üzenetében egyebek mellett József Attilát idézve: „jó szóval oktassd, játszani is engedd szép, komoly fiadat!” Az ünnepi együttlét nemzeti imánk elneklésével ért véget.



A brassói Mátka néptáncsoport

Fotó: az RMDSZ Facebook-oldala



NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkeszti: Farczádi Attila 1337.

Megkérdőjelezhetetlen román siker Koszovóban

Pristinában a korábbi játékosról, Fadil Vokrri-ról elnevezett stadionban Mircea Lucescu 38 év után győzelemmel tért vissza a román labdarúgó-válogatott élére. Első mandátuma 1986-ban, a Bukarestben Ausztria ellen 4-0-ra megnyert találkozójával zárult, most Pristinában az ő irányításával 3-0-ra diadalmaskodott a román nemzeti együttes Koszovó ellen.

A kezdést megelőzően felcsendülő román himnuszt az egész stadion kifütyülte, a játékosokra pedig minden formában megpróbált nyomást gyakorolni a koszovói közönség (a Golazo című román sportlap szerint például cigányozás is volt), amely bejelentetten meg akart fizetni a románoknak, amiért korábbi válogatott találkozóik alkalmával, de egy nappal korábban, a román és a koszovói női bajnok összecsapásán is Szerbiát éltették a román ultrák. Lucescu csapatára azonban ez szemmel láthatóan semmilyen hatással nem volt, Mihăilă már a 7. percben próbára tette Muricot, majd Man ugyanígy tett a 13.-ban. Azonban egyik csapat sem tudta elbillenteni a pályát, felváltva irányították a felek, anélkül, hogy valódi helyzetet kialakítottak volna a másik kapuja előtt. Így némileg váratlanul jött az első találat egy gyors kontra



Dennis Mannal (20) nehezen tudták tartani a lépést a koszovói játékosok. Fotó: a román labdarúgó-válogatott közösségi oldala

végén: a 40. percben Dennis Man egyéni megmozdulását góllal zárta le. Négy perccel később a románok akár meg is duplázhatták volna az előnyüket, amikor Man remekül talált meg a hálóba csapattársát, Mihăilăt, aki azonban a keresztlécet találta el.

Szünet után Dennis Man továbbra is főszerepet vállalt, így őt buktatta kevéssel az újrakezdés után Valon Berisha a büntetőterületen, a közép-bíró pedig – bár először továbbot in- tette, azonban a videóbíró javaslatára

visszanézte a történeteket és megváltoztatta a döntését – tizenegyest ítélt, amelyet Răzvan Marin értékesített (az 51. percben). Mihăilă az 59. percben ismét a léccet találta el, majd a 81. percben a házigazdák védelmi hibáját kihasználva lött kapura, s nehéz helyzetbe hozta Muricot, aki bár hátrított, de Drăguș jó helyen volt, és a kipattanót a hálóba küldte, beállítva a végeredményt.

A koszovóiak az utolsó tíz percben emberhátrányban játszottak, miután Vojvoda a Pușcaș elleni szabálytalanságáért megkapta a második sárga lapját.

Sikerével Románia három ponttal előre állt a C divízió 2. csoportjában, jobb gólkülönbségének köszönhetően megelőzve a Litvániában 1-0-ra diadalmaskodó Ciprust.

Jegyzőkönyv

Nemzetek Ligája, C divízió, 2. csoport, 1. forduló: Koszovó – Románia 0-3 (0-1).

Pristina, Fadil Vokrri stadion, vezette: Aliyar Aghayev (azeri).

Koszovó: Muric – Vojvoda, Amir Rrahmani, Aliti, Paqarada (81. Rudhani) – Zhegrova (81. Sahiti), V. Berisha (66. Muslija), Rexhbecaj, Rashica – Muriqi (66. Albion Rrahmani), Asllani (66. Ermal Krasniqi).

Románia: Niță – Rațiu, A. Burcă, Drăgușin, N. Bancu – R. Marin (86. D. Olaru), M. Marin, Stanciu (86. Al. Mitriță) – D. Man (78. Fl. Coman), Drăguș (83. G. Pușcaș), Mihăilă (88. I. Hagi).

Gólszerzők: Man (40.), R. Marin (51. – büntetőből), Drăguș (82.). Sárga lap: V. Berisha (50.), Rexhbecaj (69.), Vojvoda (81., 85.), illetve Bancu (76.), Al. Mitriță (90+5.).

Kiállítva: Mergim Vojvoda (85.).

Eredményjelző

Nemzetek Ligája, 1. forduló:

* A divízió:

1. csoport: Portugália – Horvátország 2-1, Skócia – Lengyelország 2-3;
2. csoport: Belgium – Izrael 3-1, Franciaország – Olaszország 1-3;
3. csoport: Németország – MAGYARORSZÁG 5-0, Hollandia – Bosznia-Hercegovina 5-2;
4. csoport: Dánia – Svájc 2-0, Szerbia – Spanyolország 0-0;

* B divízió:

1. csoport: Grúzia – Csehország 4-1, Ukrajna – Albánia 1-2;
2. csoport: Görögország – Finnország 3-0, Írország – Anglia 0-2;
3. csoport: Kazahsztán – Norvégia 0-0, Szlovénia – Ausztria 1-1;
4. csoport: Izland – Montenegró 2-0, Wales – Törökország 0-0;

* C divízió:

1. csoport: Azerbajdzsán – Svédország 1-3, Észtország – Szlovákia 0-1;
2. csoport: Litvánia – Ciprus 0-1, Koszovó – ROMÁNIA 0-3;
3. csoport: Fehéroroszország – Bulgária 0-0, Észak-Írország – Luxemburg 2-0;
4. csoport: Feröer szigetek – Észak-Macedónia 1-1, Örményország – Lettország 4-1;

* D divízió:

1. csoport: San Marino – Liechtenstein 1-0;
2. csoport: Moldova – Málta 2-0.

Mesterméreg

„Reményt adó, fontos győzelmet arattunk” – nyilatkozta a mérkőzést követően a román válogatott edzője, *Mircea Lucescu*. Hozzátette: a következő találkozón rá kell erősíteniük a péntek esti teljesítményre. „Irányítottuk a játékot, tudtuk, hogyan kell építkezni, birtokoltuk a labdát. De ez csak egy mérkőzés volt, a továbbiakra is figyelünk kell, jól fel kell készülnünk, mert minden csapat irányából érhetnek meglepetések. A győzelem azoknak az érdeme is, akik előttem irányították a csapatot: a Contráe, az Edi Iordănescu, a Mirel Rădoié, mindazoké, akik hozzájárultak ennek a fontos játékosokból álló csoportnak a kialakításához.”

Minden jegy elment a Litvánia elleni mérkőzésre

Telt ház lesz a Litvánia elleni, első hazai Nemzetek Ligája-mérkőzésen, jelentette be a Román Labdarúgó Szövetség. A koszovói siker megtette hatását, a szurkolók elkapkodták a 35 és a 60 lejes belépőket is, de a VIP-szektorba érvényes 500 lejes jegyekből sem maradt. A 14 év alatti gyerekek belépése ugyanakkor ingyenes a kijelölt családi szektorokba.

A Románia – Litvánia mérkőzést ma 21.45 órai kezdettel rendezik a bukaresti Steaua-stadionban. A találkozót a szlovén Rade Obrenovic vezeti.

Televíziós közvetítések

Szeptember 9., hétfő:

- * 19.00 óra, DigiSport 2, Prima Sport 1: Ciprus – Koszovó (C divízió, 2. csoport, 2. forduló)
- * 21.45 óra, Prima TV: ROMÁNIA – Litvánia (C divízió, 2. csoport, 2. forduló)
- * 21.45 óra, DigiSport 1, Prima Sport 1: Franciaország – Belgium (A divízió, 2. csoport, 2. forduló)
- * 21.45 óra, DigiSport 2, Prima Sport 2: Izrael – Olaszország (A divízió, 2. csoport, 2. forduló)
- * 21.45 óra, DigiSport 3: Törökország – Izland (B divízió, 4. csoport, 2. forduló)
- * 21.45 óra, DigiSport 4: Norvégia – Ausztria (B divízió, 3. csoport, 2. forduló)

Szeptember 10., kedd:

- * 19.00 óra, DigiSport 2, Prima Sport 2: Lettország – Feröer szigetek (C divízió, 4. csoport, 2. forduló)
- * 21.45 óra, DigiSport 1, Prima Sport 1: Hollandia – Németország (A divízió, 3. csoport, 2. forduló)
- * 21.45 óra, DigiSport 2, Prima Sport 2: Anglia – Finnország (B divízió, 2. csoport, 2. forduló)
- * 21.45 óra, DigiSport 3: Csehország – Ukrajna (B divízió, 1. csoport, 2. forduló)
- * 21.45 óra, DigiSport 4, M4 Sport: MAGYARORSZÁG – Bosznia-Hercegovina (A divízió, 3. csoport, 2. forduló)

Pettyek és foltok

* Nem énekelte el az angol himnuszt az angol labdarúgó-válogatott új szövetségi kapitánya az Írország elleni mérkőzésen. Az Európa-bajnokság után lemondott Gareth Southgate helyére érkezett Lee Carsley játékosként az ír válogatottban szerepelt, s korábban az angol U21-es csapatot irányítva sem énekelte a himnuszt a mérkőzések előtt. Az angol sajtó emiatt már a meccs előtt „megtalálta” őt, de a helyzetét tovább súlyosbította azzal, hogy bevonuláskor tévedésből az ír kispadra ült le. További pikantéria, hogy az angolok által 2-0-ra megnyert mérkőzés mindkét gólját olyan játékosok (Declan Rice és Jack Grealish) szereztek, akik ifista korukban az ír válogatottban szerepeltek, Rice ráadásul három meccset a felnőtteknél is játszott.

* Az ötszörös aranylabdás Cristiano Ronaldo profi pályafutásának 900. góljával verték Horvátországot a portugálok a labdarúgó Nemzetek Ligájában. A 39 éves támadó a 34. percben volt eredményes a lisszaboni meccsen, s ez volt a 213. válogatott találkozásán a 131. gólja. Ronaldo találatával már kétfős volt a portugálok előnye, s bár Diogo Dalot még a szünet előtt a saját kapujába talált be, a folytatásban az állás már nem változott.

* A lengyelek a 90+7. percben, büntetőből szerzett találatlalt nyertek 3-2-re a skótok vendégeként.

* San Marino több mint 20 év után győzött újra, és története során először témeccsen, miután Nicko Sensoli 53. percben szerzett találatával 1-0-ra verte Liechtensteint Seravalléban. A San Marinó-iak utoljára 2004 áprilisában nyertek, de az egy barátságos mérkőzés volt, amelyen szintén 1-0-ra, és ugyancsak Liechtensteinnel szemben győztek.

* Albánia először nyert Ukrajna ellen, ráadásul úgy, hogy hátrányból kellett fordítania a Prágában rendezett mérkőzésen, Grúzia pedig váratlanul nagy különbségű győzelmet aratott a csehek ellen.

* Nem adta olcsón a bórét Bosznia-Hercegovina Hollandiában. Bár a házigazdák 5-2-re nyertek, az eredmény nem mutat reális képet a mérkőzésről. A németalföldi együttes hiába vezetett 1-0-ra már a 13. percben, a volt jugoszláv tagköztársaság a 27.-ben egyenlített, és az első félidő ráadásáig tartani is tudta az állást, a hazaiak csak a 2. hosszabbításpercben jutottak újra előnyhöz. Szünet után jött egy újabb holland gól, de a bosnyákoknak volt rá válaszuk, Dzeko révén a 73. percben visszajöttek 3-2-re. Azonban a hátramaradt bő negyedórán nem sikerült az egyenlítés, gólt a meccs végéhez közeledve csak a házigazdák szereztek, ráadásul nem is egyet, hanem mindjárt kettőt is. A bosnyákok Budapesten javíthatnak, kedden.

RONALDO



A portugál válogatott közösségi oldalán ezzel a képpel köszöntötték a 900. gólját szerző Cristiano Ronaldót. Fotó: Seleções de Portugal

Kik érkeznek a távozottak helyére?

Bálint Zsombor

Nem volt unalmas az elmúlt hét a labdarúgó szuperligás Seps OSK háza táján, hiszen minden napra jutott egy távozó, noha a klub kommunikációjában (nem először) pontatlanság fedezhető fel.

Így miután Varga Kevinnel szerződést bontottak, másnap Kecskés Ákos is távozott, bár utóbbit hivatalosan nem jelentették be, ezt Diószegi László klubtulajdonos saját közösségi oldalán közölte. Több román sajtóorgánum ezt Bernd Storck győzelmének tüntette fel, a két játékos ugyanis korábban megszegték a belső szabályzatot, ezért egy mérkőzésre a német szakvezető kizárta őket a keretből. Aztán másnap maga az edző is elhagyta a csapatot. Diószegi László szerint négy napos tárgyalássorozat előzte meg a döntést, amit nagyon nehéznek nevezett.

Mindez azonban már a múlt, így most már mindenki kíváncsian várja, hogy kik pótolják a távozókat. Mivel hivatalos információ nincs róla, csupán találgatásokra és nem hivatalos forrásokra hagyatkozhatunk. Ezek szerint Omar El-Sawy, az egyiptomi apával rendelkező, marosvásárhelyi születésű középpályás már alá is írt. El-Sawy a maroszentgyörgyi Kinderben kezdett focizni, az FK Csíkszeredában figyeltek fel rá, a Rapid 400 ezer eurót fizetett érte, a bukaresti csapatban azonban alig kapott lehetőséget, így most kölcsönben kerülhet egy évig Sepsiszentgyörgyre. Gyakorlatilag ez az utolsó esélye az áttérésre, hiszen már 23 éves.

Egy másik információ Denis Haruț középpályás érkezéséről szól, aki a Kecskés Ákos távozása utáni űrt hivatott betölteni. Haruț

kegyvesztetté vált Gigi Becalinál, aki rövid úton kitétte a szűrét a FCSB-től, azzal, hogy mehet vissza a Farulhoz. Egybehangzó bukaresti sajtóinformációk szerint azonban az OSK-val tárgyal.

A legnagyobb kérdés azonban, hogy ki lesz az új edző, aki meg tudja találni az arany középutat a fegyelem és a jó hangulat között, hiszen Storck a hírek szerint túlzott merevsége miatt, Liviu Ciobotariu pedig azért távozott, mert túlságosan sokat engedett meg a játékosoknak. Azt tudjuk, hogy Bergodi visszautasította a felkérést, Mutu pedig, akivel szintén szóba hozták a klubot, nincs sem a szurkolók, sem a vezetőség ínyére, így meg

sem keresték. Jelenleg a legtöbbet emlegetett név a Mirel Rădoié, ám neki is az a híre, hogy fegyelem tekintetében nem ismer tréfát.

Márpedig sok idő nincs, hisz ma (a játékosok számára) lejár az átigazolási határidő, pénteken pedig már érkezik a Botosáni FC Sepsiszentgyörgyre. Igaz, Valentin Suciu személyében van egy ideiglenes szakvezető, akinek ráadásul megvan a legmagasabb edzői minősítése, így a szabályzat szempontjából nem sürgős az edzőcsere. A csapatnak azonban el kell kezdenie meccseket nyerni, hiszen már az alapszakasz negyedéhez érkezünk, és a tabellán a 12. helyre csúszott vissza.

Nyárádtói döntetlen a Szuperliga élvonalával

2-2-es döntetlent ért el a Nyárádtói Unirea 2018 a Szuperliga élvonalába, a Kolozsvári FCU otthonában, a bajnoki szünetben játszott barátságos mérkőzésen.

Kihaszánva a válogatottak mérkőzései miatt elrendelt bajnoki szünetet, a Nyárádtói Unirea 2018 egy barátságos mérkőzés erejéig a Kolozsvári FCU otthonába látogatott. A vendégcsapat az első félidőben kétfólos előnyre tett szert Ndiessé (21.) és Astafei (33.) góljával. Szünet után egyenlített a házigazda Thiam (47.) és Tchasssem (72.) találásával. A mérkőzésen a kolozsvári csapatban többnyire azok a játékosok léptek pályára, akik kevesebb lehetőséget kaptak eddig a bajnokságban. Nyilván Nyárádtó sem a legjobbjaikat küldte végig pályára, szünetben mindkét együttes sokat cserélt.

A Nyárádtói Unirea a bajnokság 6. fordulójában csütörtökön 20 órától lép pályára a FCU Craiova 1948 otthonában, a találkozót a Digi Sport és a Prima Sport közvetíti. Döntés született arról is, hogy a Vajdahunyadi Corvinul 1921 elleni hazai mérkőzést szeptember 25-én 17 órától játsszák, egyelőre nem lehet tudni, hogy Nyárádtón, avagy Szászrégenben.

Eredményjelző

3. liga, 7. csoport, 2. forduló: ACS Medgyes – Dési Unirea 2-0, Kudzsiri Metalurgistul – Gyulafehérvári CSM Unirea 0-2, Feketehalmi CSM – Balázsfalvi CIL 0-1, Gyulafehérvári CSU – Gloria 2018 Beszterce-Naszód 2-0, ACS Marosvásárhely – Szászrégeni CSM Avântul 2-0.

Marco Rossi: Szégyelljük magunkat

Marco Rossi önkritikusan és keményen fogalmazott a németektől elszenvedett 5-0-s vereség után: a szövetségi kapitány szerint a játékosok és a stáb is szégyelli magát az eredmény miatt, amire, ha a keddi, bosnyákok elleni hazai mérkőzésen nem tudnak megfelelően reagálni, „mindenkinek el kell tűnnie a színről”.

„Nem tudtam sok mindent mondani, az első félidőben versenyben voltunk, jól teljesítettünk, persze már akkor is voltak hibáink – kezdte a mérkőzés utáni értékelését a szövetségi kapitány. – Felesleges bármit is mondani, mert ha valaki négy gólt kap egy félidőn belül, és teszi ezt mindenféle reakció nélkül, az magáért beszél. El kell felejteni ezt a második félidőt.”

„5-0-s vereség Németország ellen, ez egy szégyenteljes eredmény számunkra, szégyellni kell magunkat az eredmény miatt. A fiúk is szégyellik magukat és én is. Az elsődleges felelősség természetesen az enyém, én vagyok az edző” – mondta.

„A második gól után eltűntünk a pályáról, és ez elfogadhatatlan, főleg azért, mert a magyar válogatott mezében játszottunk” – tette hozzá.

„Három nap múlva Bosznia és Hercegovina ellen játszunk, ami pszichológiai szempontból is fontos, hiszen reakciót várok. Ha nem leszünk képesek reagálni egy ilyen szituációra, az azt jelenti, hogy mindenkinek el kell tűnnie a színről. Ez egyértelmű” – jelentette ki Marco Rossi.

Marco Rossi sajtótájékoztatóján szintén elmondta, hogy bár a német csapat rendkívül magas minőséget képvisel, elfogadhatatlannak tartja csapata második félidőben nyújtott teljesítményét: „A második gól után eltűntünk a pályáról, és ez az, ami a legjobban fáj” – mondta.



Fotó: MLSZ

Égés Düsseldorfban

A magyar labdarúgó-válogatott 5-0-s vereséget szenvedett a német csapattól a Nemzetek Ligája A divíziójának szombati első fordulós mérkőzésén, Düsseldorfban.

Marco Rossi tanítványai nagyjából 20-25 percig voltak méltó ellenfelei vendéglátójuknak, akik aztán felőrölték őket, egyre nagyobb fölénybe kerültek, s végül kiütéses diadalt arattak saját közönségük előtt.

A házigazdák hangulatos felvezetést adtak a találkozónak, a hangulódás során a német B-közép látványos élő képet formázott, amely a vendéglátó szövetség címerében is szereplő sast jelenítette meg. A himnuszok előtt Jamal Musiala átvette a nyári Európa-bajnokság legeredményesebb játékosának járó díjat, amelyet megosztottan nyert el, mivel rajta kívül többen is háromszor voltak eredményesek a németországi kontinenstornán.

A jelentős létszámfölényben lévő hazai drukkerek általánosságban túlharsogták a magyar szurkolókat, de időközönként ennek ellenére tökéletesen hallható volt a „Ria-Ria Hungária” biztatás is. Az első helyeztet a vendégek előtt adódott, Szoboszlai futott le jobb oldalon az alapvonalig, középre passzolt labdájáról viszont Varga lemaradt. Kisvártatva aztán már a magyarok kapuja előtt alakultak ki veszélyes szituációk, de sikertelen felszabadítani, igaz, egy szöglet után Szoboszlainak a gólvonalról kellett kifejejnie a labdát.

Marco Rossi tanítványai agresszív letámadással kezdték a meccset, és elsősorban a jobb oldalon igyekeztek akciókat vezetni. A németek gyakran magukra húzták az ellenfelet, de óriási sebességgel váltottak védekezésből támadásba, és ezekből a szituációkból többször is veszélyesek voltak, Füllkrug ziccerénél Gulácsinak kellett nagyot védenie.

Valamivel később már a Lipcsében légióskodó kapus sem tudott segíteni, a magyar védők ugyanis lemaradtak ellenfeleikről, akik szépen végigjátszott akció végén előnybe kerültek: a 27. percben jobb oldali német akció végén Wirtz becsapta védőjét egy csellel, majd átívelt a bal oldalra, ahol az érkező Raum tisztán passzolhatott Musialához, aki pedig Gulácsi mellett Füllkrughoz továbbított, így utóbbinak három méterről csak az üres kapuba kellett pöckölnie a labdát (1-0).

A magyarok nem adták fel, Sallai néhány perc múlva hat méterről egyenlíthetett volna, de rosszul találta el a labdát, amely a lelátóra szállt. A házigazdákat érezhetően megnyugtatta a vezető gól, kisvártatva Havertz a keresztlécere fejtelt egy beadást, közvetlenül a szünet előtt pedig Musiala kiváló keresztpasszát rúgta ziccerben kapu mellé az Arsenal támadója.

A második félidő német lehetőségekkel indult, majd egy szép akció végén a Nego helyére csereként beállt Bolla egyenlíthetett volna, közeli lövésébe azonban az utolsó pillanatban beleért a védő. Rögtön ezután Musiala nagy futás végén – némi szerencsével – megduplázta a németek előnyét: az 58. percben, magyar szöglet után a megszerzett labdával Musiala nyargalhatott egészen Gulácsi

kapujáig, s hiába érte utol a támadót Bolla, a szerelési kísérlet után a német játékos elé pattant vissza a labda, amelyet habozás nélkül vágott Gulácsi mellett a kapuba (2-0).

Alig tíz perccel később Musiala gólpaszst is adott az egész meccsen nagy kedvvel és jól futballozó Wirtznek. A két játékos viszonylag zavartalanul passzolgatott a magyar tizenhatos előtt, majd utóbbi lövőhelyzetbe került 14 méterről, és nem is hibázott (3-0).

A német fölény ekkorra már-már nyomasztó volt, és a valódi kérdés csupán az maradt, megússza-e három kapott góllal a találkozó a magyar csapat. Ez végül nem jött össze, a házigazdák ugyanis egyre nagyobb kedvvel játszottak a láthatóan majdnem teljesen összeomló magyarok ellen, s még két alkalommal voltak eredményesek: előbb a 77. percben, amikor Pavlovic került helyzetbe a magyar tizenhatoson belül, lövése pedig becsúszott a kapuba Gulácsi keze mellett (4-0), majd a 81.-ben, amikor a Havertz buktatásáért megítélt büntetőt maga a sértett értékesítette magabiztosan (5-0).

A magyarok Rossi irányításával eddig még nem kaptak öt gólt egy mérkőzésen. Holnap Budapesten javíthatnak a hollandoktól 5-2-es vereséget szenvedő Bosznia-Hercegovina ellenében.

Jegyzőkönyv

Nemzetek Ligája, A divízió, 3. csoport, 1. forduló: Németország – Magyarország 5-0 (1-0).

Düsseldorf, Merkur Spiel Aréna, 49.235 néző, vezette: Clément Turpin (francia).
Németország: Ter Stegen – Kimmich, Tah, Schlotterbeck (69. Koch), Raum (69. Henrichs) – Gross (60. Beier), Andrich (82. Stiller) – Musiala, Havertz, Wirtz – Füllkrug (60. Pavlovic).

Magyarország: Gulácsi – Balogh, Orbán, Dárdai M. – Nego (46. Bolla), Nagy Á. (82. Nikitscher), Schäfer, Kerkez (66. Nagy Zs.) – Sallai (75. Csoboth), Szoboszlai – Varga B. (Ádám, 66.).

Gólszerzők: Füllkrug (27.), Musiala (58.), Wirtz (66.), Pavlovic (77.), Havertz (81., 11-esből).

Sárga lap: Nego (9.).



Gulácsi Péter kapus gólt kap a labdarúgó Nemzetek Ligája A divíziójának 3. csoportjában játszott Németország – Magyarország mérkőzésen Düsseldorfban 2024. szeptember 7-én. Fotó: MTI/Szigetváry Zsolt

A szurkolókhöz fordult a férfi kosárlabdacsapat edzője

Bálint Zsombor

Hosszú nyílt levéllel fordult a szurkolókhöz az idénykezdet előtt a marosvásárhelyi városi sportklub férfi kosárlabdacsapatának vezetőedzője, Faragó Péter. A levél a harmadik elvesztett barátságos mérkőzés után született meg, és a közösségi hálón megjelenő néhány bírálatra kíván reflektálni, azonban ennél sokkal többet mond, és segít tisztán látni néhány részletet azok számára is, akik amúgy nem követik közelebbről a jelenléte.

Igen kellemes meglepetés volt Faragó Péter nyílt levele, hiszen egy olyan klub képviselőjében fordult a szurkolókhöz, amely eddig csupán a minimális szinten kommunikált, sokszor fontos információkat tartott vissza, vagy egyszerűen nem gondolta, hogy fontos, hogy a szurkolók is tudják, milyen nehézségek és problémák vannak. A legszembetűnőbbek azok a helyzetek voltak, amikor egy-egy játékos nem lépett pályára valamelyik meccsen, ám csak ilyen-olyan pletykákból sikerült kideríteni, hogy mi történt.

Alább néhány fontosabb gondolatot szemlélünk a levélből. Faragó Péter elsősorban a csapatépítés nehézségeiről beszél olyan körülmények között, hogy a FIBA-büntetés miatt a klub nem tud szabadon külföldieket igazolni, mint mondja: a klub számára csupán 10 (!) külföldi játékos volt elérhető potenciálisan, ezek közül hatnak a játékjogát sikerült megszerezni.

(Külön kérdés, hogy alig lehet tudni valamit arról, hogy miként is áll ez az ügy, hiszen a nyár elején még nagyon optimistán nyilatkozott a klub, de azóta sem történt semmi. Mi van, ha a tiltást mégsem oldják fel?

Többé nem működhet marosvásárhelyi székhellyel férfi kosárlabdacsapat, csak azért, mert egy korábbi klubot felelőtlen költségekkel és némi politikai hátszéllel csődbe juttattak?)

Hozzáteszi továbbá, hogy a tavalyi játékosok egy évvel idősebbek, továbbá sem Lowrance, sem Nistor pótlása nem volt lehetséges azonos képességű játékosokkal, ezért az elérhető román játékosokból egy jót és az elérhető külföldiek közül két backup, azaz cserejátékost hoztak. Ez már egyenes beszéd, és megerősíti a mi elemzésünket is, amikor az új keretet értékeltük, hogy ennek képessége talán szerényebb, mint a tavalyi.

Az új játékerőszeről szólva az alábbi mondat ütötte meg a fülünket: a csapatban vannak „kőművesek” és „művészek”. Az a különbség közöttük, hogy a kőművesmunkát a művészeknek is meg kell csinálni, de a kőműveseknek nem kell művészkedni. Továbbá, hogy azt szeretné, ha feltérképezhetetlen lenne a csapat az ellenfeleknek, ehhez viszont minden héten újat kell tanulni, változtatni és lerakni egy nagyon erős alapot.

Faragó Péter szerint a bajnokság erőssorrendje a következő: 1. Kolozsvári U-BT, 2. Nagyvárad CSM, 3. CSO Voluntari, 4. Konstancai CSM, 5. FC Argeş Piteşti, 6. CS Vâlcea 1924, 7. Bukaresti Dinamo, 8. Bukaresti Rapid, 9. Brassói Corona. Csak ezek után jön Marosvásárhely, Galac, Steaua, Nagyszeben és Craiova kb. azonos szinten. (Ezek szerint Ploieşti és Temesvár lennének a leggyengébbek? Hm...) Ezért úgy véli, nekünk az azonos szintű csapatokat kell oda-vissza legyőzni, de – szurkolói támogatással – a jobbakkal is nyerni néhány hazai meccset, hogy sikerüljön bejutni a felsőházba. Ami – tegyük hozzá – nagy bravúr lenne...

Sikeres műtéten esett át Szilágyi Áron, aki folytatást tervez

Sikeres műtéti beavatkozást hajtottak végre a háromszoros olimpiai bajnok, vb- és Eb-aranyérmes Szilágyi Áron bal lábán.

A magyar válogatottnak a párizsi nyári játékokon ezüstérmes kardvívó a július 31-i csapatverseny során látványosan sántikált, az akciót végre tudta hajtani, de menni alig tudott. Akkor, menet közben úgy nyilatkozott, hogy nincsen semmi baja, szerdai Facebook-bejegyzésében erre visszautalva úgy fogalmazott, „bár csak igaz lett volna”. Ugyanakkor hozzátette: „talán pár hónap múlva már az lehet”.

Elárulta, hogy több éve krónikus gyulladással küzd az Achilles-ín csontos tapadásánál, ami a legrosszabb pillanatban lobbant be az olimpián.

„Szerencsére a felfokozott lelkiállapot, az adrenalin és a fókuszáltság nem engedte, hogy a fájdalom hátráltasson a páston, de egyértelművé tette, hogy erre a problémára hosszú távon megoldást kell találni. Specialistákkal egyeztetve a műtéti beavatkozás mellett döntöttünk” – közölte.

Kitért a folytatásra is a Vasas 34 éves versenyzője, egyben vívószakosztályának elnöke. „A rehabilitációt kétszeresen ösztönözve kezdem meg. Egyrészt szeretnék a kislíammal minél hamarabb szabadon rohangálni a játszótéren, labdázni a kertben vagy bringázni a park-

ban, másrészt úgy érzem, a páston, vívóként is van még feladatom a következő években. A megfelelő állapot visszanyerése biztosan az egyik legnagyobb kihívás lesz a pályafutásomban, de érzek erőt ennek a harcnak a megvívásához” – fejtette ki.



Fotó: Szilágyi Áron közösségi oldala

Szabalenka a US Open női bajnoka

A fehérorosz Arina Szabalenka nyerte a női egyest az amerikai nyílt teniszbajnokságon, mivel a szombati döntőben két szettben, 7:5, 7:5-re legyőzte a hazai kedvenc Jessica Pegulát, s ezzel megszerezte pályafutása harmadik Grand Slam-trófeáját.

A fehérorosz favorit egymást követő második évben játszhatott döntőt a USTA Billie Jean King National Tennis Centerben, miután tavaly kikapott a hazai kedvenc Coco Gaufftól. Előzőleg a minszki születésű, Floridában élő Szabalenka két Grand Slamen diadalmas-kodott: idén és tavaly is megnyerte az Australian Open-t.

Jessica Pegula – akinek édesapja az NFL-es Buffalo Bills és az NHL-es Buffalo Sabres milliárdos tulajdonosa – ugyanakkor élete első Grand Slam-döntőjére készülhetett, előzőleg csak a legjobb nyolcig jutott el a nagy tornákon. A szintén Floridában élő játékos eddig hat tornagyőzelmet ünnepelhetett, és 2022-ben harmadik is volt a WTA-rangsorban. Az Arthur Ashe Stadionban – amely 23.771 férőhellyel a világ legnagyobb teniszarényája – abban is bízhatott, hogy a közönség ugyanúgy „kiszurkolja” neki a sikert Szabalenka ellen, mint tavaly Gauffnak.

Ami az egymás elleni mérlegüket illeti, eddig hétszer találkoztak, és ötször a volt világső győzött, legutóbb bő két héttel ezelőtt a cincinnati döntőben.

A nyolcadik csatára az esős időjárás miatt becsukott tető alatt került sor, és a fehérorosz hozta szokásos formáját: 180 kilométer/óra felett adogatott, és félelmetes tenyeresei is működtek. Utóbbi ütés 129 km/órás átlagsebességében egyébként még a férfi játékosokat is (!) lekörözte az idei US Openen. Ennek ellenére a 30 éves Pegulának – aki a negyeddöntőben a világső Iga Swiateket búcsúztatta – volt brékélnyben

labdája a 3:1-hez, csak hogy ehelyett ellenfele lépett el 4:2-re. Szabalenka 5:2 után egyre többet rontott, nem tudta kiszerválni a szettet, és Pegula 5:5-nél utolérte őt. Újabb fordulatként az európai játékos jutott szettlabdához, fogadóként az ötödikét már értékesítette, és egy óra elteltével játszmaelőnybe került.

A folytatásban ismét a 26 éves Szabalenka lépett el, de 3:0 után brékelté őt az amerikai, és sorozatban öt megnyert gémmel fordított. Ezúttal viszont Pegula nem tudta kiszerválni a szettet 5:4-nél, ami hamar megbosszulta magát, ugyanis a fehérorosz összeszedte magát, és 1 óra 54 perc után lezárta a meccset.

Szabalenka pályafutása 16. serlege mellé 3,6 millió dollárt kapott.



Fotó: a US Open Tennis Championships közösségi oldala

Harmadik hely a Tordai Elemér-emléktornán

Az utóbbi néhány évben rendszeresen részt vesz a marosvásárhelyi férfi kosárlabdacsapat a Nagyszebenben rendezett Tordai Elemér-emléktornán, ez az idén is így történt. Faragó Péter csapata az elődöntőt elveszítette, majd a kisdöntőt megnyerve a harmadik helyen zárta a tornát.

Az elődöntőben az idén jelentősen megerősödött CS Vâlcea 1924 csapata ellen lépett pályára Marosvásárhely. A találkozó kiegyensúlyozott negyeddel rajtolt, aztán a szünetig az ellenfél meglépett tíz ponttal, és – noha a VSK egy adott pillanatban megközelítette – végig sikerült megőriznie előnyét, 87:79-re

megnyerve a találkozót. Miután a közösségi médiában a harmadik barátságos vereséget követően megjelent néhány elégedetlenkedő vélemény is, Faragó Péter vezetőedző szükségesnek látta hangsúlyozni, hogy a mérkőzésen nem a győzelem volt a legfontosabb célkitűzés, hanem játékhelyzetek begyakorlása, és türelmet kért a szurkolóktól.

Azt szükségesnek látta azonban ezek után, hogy a következő meccsen, a házigazda Nagyszebeni CSU ellen már győzni akarjon, ami látszik a váratlanul nagy arányú, 100:71-es sikeren, egyrészt megnyugtatóan, hogy a csapat tud nyerni, ha erre összpontosít, más-

részt a játékosoknak is szükségük volt az önbizalomra a három kezdeti vereséget követően. Mert bármennyire is nem az eredmény a fontos a barátságos meccseken (és ez kétségtelenül így igaz), egy kis sikerélmény jobb hangulatot biztosít az első hivatalos mérkőzés előtt.

A tornán több sérült játékost nélkülözött a marosvásárhelyi csapat, mint Anyikijenko és Șolopa, ami azt jelenti, hogy csupán egyetlen valódi centerrel játszott a csapat, s a Brassói

Corona elleni itthoni meccsen is látszott, hogy ez áthidalhatatlan hátrány abban az esetben, ha az ellenfélnek két magas embere van a palánk alatt. A második meccsen nem lépett pályára Jeremić és Casale sem, akik az elődöntőben könnyebb sérülést szenvedtek.

Eredetileg a hétvégére is tervben volt még egy mérkőzés a hétvégi rajt előtt a Románia-kupa második körében, úgy tűnik azonban, hogy nem sikerült megfelelő ellenfelet találni. (bálint)

Eredményjelző

Tordai Elemér-emléktorna:

* Elődöntő: Rilszki Szportiszt Szamokov – Nagyszebeni CSU 78:61, CS Vâlcea 1924 – Marosvásárhelyi CSM 87:79 (21-22, 29-18, 23-20, 14-19).

A marosvásárhelyi csapat összetétele: Martinić 20 pont (3), Sánta 15, Person 10 (1), Jeremić 8 (2), Casale 6 (1), Borșa 6 (2), Bodó 5 (1), Reljić 5, Gajović 4, Engi-Rosenfeld, Kiss Roland.

* Kisdöntő: Marosvásárhelyi CSM – Nagyszebeni CSU 100:71 (24-18, 29-13, 24-22, 23-18).

A marosvásárhelyi csapat összetétele: Martinić 21 pont (6), Reljić 18 (1), Borșa 16 (2), Gajović 12, Engi-Rosenfeld 7 (1), Bodó 6 (2), Sánta 6, Kiss 6 (2), Person 5 (1), Trif 3 (1).

* Döntő: Rilszki Szportiszt Szamokov – CS Vâlcea 1924 82:74.



Fotó: a marosvásárhelyi városi sportklub közösségi oldala

Kelemen Hunor az RMDSZ államelnökjelöltje „Reformokkal tele a padlás...”



Fotó: RMDSZ

„Nekünk az a feladatunk, hogy felmutassuk: lehet másképp is vezetni ezt az országot” – jelentette ki Kelemen Hunor pénteken, a Szövetségi Képviselők Tanácsa kolozsvári ülésén. Hangsúlyozta: „34 éve mindenki reformokat ígér, a reformokkal tele a padlás, de most józan észre van szükség, véget kell vetni ennek a rémálomnak”.

Mózes Edith

A kolozsvári ülésen jelentette be az RMDSZ az államelnökjelöltjét. A június 27-i SZKT-ülésen többen is Kelemen Hunort nevezték meg lehetséges jelöltként. Csoma Botond képviselőházi frakcióvezető csütörtökön közösségi oldalán hozta nyilvánosságra az RMDSZ területi elnökeinek azt a kérését, hogy a szövetség elnöke, Kelemen Hunor legyen az alakulat államelnökjelöltje, mert ő a legalkalmasabb arra, hogy a magyarok hangját hallassa, és a közösség elvárásairól, problémáiról, céljairól beszéljen a kampányban. „Ő a legnépszerűbb és legmegbecsültebb romániai magyar politikus, aki meg tudja jelenteni a romániai magyar közösség egységét, ezért arra kérjük a Szövetségi Képviselők Tanácsát, hogy támogassa ezt a döntést.”

A magyarok üzenetét rajtunk kívül soha senki nem mondja el

Kelemen Hunor többször is úgy nyilatkozott, hogy az idej megmértetésen már nem ő lesz az RMDSZ államfőjelöltje, a szövetségnek lesz jelöltje, csak még nem döntöttek arról, hogy ki legyen az. Márciusban is megerősítette, hogy

nem indul az év végi megmérettetésen, hozzátéve, hogy az RMDSZ a június 9-i EP-választások után dönt a jelöltjéről.

1996 óta rendszeresen indít jelöltet az RMDSZ az elnökválasztáson. Kelemen Hunor felidézte, vannak, akik azt mondják, hogy „úgysincs esélyünk, mások pedig azt, hogy ne szálljunk be egy olyan versenybe, amelyben nem nyerhetünk”.

A húsz évvel ezelőtti állapotokhoz képest ma már jobb helyzetben vagyunk – mondta –, mert bár a jelölt nem, de a közösség nyert. A jelöltnek szembe kellett néznie azzal, hogy hány szavazatot kapott, és nem jutott be a második fordulóba, de a közösség nyer azáltal, hogy ügyei országosan is megjelennek, mert van, aki ezekről beszéljen. „A magyarok üzenetét rajtunk kívül soha senki nem mondja el, kizárólag a magyar jelölt beszél a magyarság sajátos problémáiról. Ha ezeket mi nem mondjuk el, akkor ezek csak számunkra fognak létezni, másoknak nem, hiszen nem is fognak tudni róluk” – hangsúlyozta Kelemen Hunor.

Hozzátette: ebben a kampányban az RMDSZ-nek azokról a problémákról kell beszélnie, amelyek mindenki számára egyértelműek lehetnek. „Ha a társadalomnak az elégedetlenségét figyeljük, látszik,

hogy van egy olyan probléma, amelyet ebben a kampányban meg kell jeleníteni, ez pedig a polgár és az állam viszonya.”

Az állam többnyire visszaél a helyzetével

Kelemen Hunor szerint „az állam többnyire visszaél a helyzetével, mert nála van a hatalomgyakorlás eszköze. Mindent az ellenőrzése alatt akar tartani, központosít, ellenőríz, felügyel, eközben sokan érzik úgy, hogy ma Romániában az ügyeskedők járnak jól, akik betartják a szabályokat, azokat a végén jól megbüntetik. Néhány példát is mondott arra, melyek azok a rendszerek, amelyek nem működnek, és feleslegesen terhelik a polgárokat.

„Olyan, mint egy rémálom...”

– A polgárok azt szokták mondani, olyan, mint egy rémálom, olyan, ahol az állam szolgálként kezel a polgárt, ahol az államnak van joga, a polgárnak meg kötelessége – mondta Kelemen. Szerinte ez az oka, hogy a polgárok nem bíznak az államban.

Az RMDSZ államelnökjelöltje szerint a változást azzal kell kezdeni, hogy az állam és a polgár viszonyát megváltoztatják, ez minden felelős politikus legfontosabb feladata. Ha nem változtatnak a politikusok, a döntéshozók, akkor változtat a polgár, aki elmegy az országból, és választ egy olyan helyet, ahol úgy érzi, tiszteltben tartják.

Növelné a forgalmát a magyar piacon egy erdélyi húsüzem

Újfajta húsélesztőanyagokból álló e-mentes termékcsaláddal növelné forgalmát a magyarországi piacon a sepsiszentgyörgyi Bertis csoport – közölte a cég az MTI-vel.

A cég termékei a közlemény szerint a hagyományos erdélyi ízvilágot képviselik a belföldi piacon, vevőkörüket a közeljövőben természetes alapanyagokkal tartósított, jelentős részben kézi munkával előállított húsélesztőanyagokkal bővítenék.

Az alapanyagot a Bertis nagyrészt a mohácsi húsüzemből vásárolja. Az évi csaknem 4200 tonna húsnak körülbelül 5 százaléka kerül vissza a feldolgozott termékekben Magyarországra, a többit külföldön értékesítik – írták az MTI kérdésére.

A közlemény alapján az 1992-ben alapított cég piaci részesedése a magyar többségű romániai megyékben 80 százalékos, Erdély többi részén 20-30 százalékos.

A majdnem 1200 munkavállalót

foglalkoztató Bertis Kft. garázscégből nőtte ki magát regionális piacvezetővé. Jelenleg Sepsiszentgyörgyön és Gyergyószentmiklóson működtetnek üzemeket, saját áruházcaikban más magyar gyártók termékeinek is helyet adnak. Termékeiket Magyarországon Székely Csemege márkanéven kínálják.

A 3 éve alapított leányvállalatuk a nyilvános beszámoló alapján tavaly még veszteséges volt, de már majdnem 500 millió forintos forgalommal zárt.

Az erdélyi anyacég átszámítva 2022-ben 22,6 milliárd forintos, 2023-ban 26,5 milliárd forintos forgalmat ért el, nyereségük 675,9 millió, illetve 595,8 millió forint volt – közölték. (MTI)

Bűnszervezetet számoltak fel

Számítógépes bűnözésre és pénzmosásra szakosodott bűnszervezetet számolt fel a szervezett bűnözés és terrorizmus elleni ügyészség (DIICOT) az amerikai hatóságok segítségével.

A DIICOT szombati tájékoztatása szerint az akcióban a Galac és Iași megyei ügyészek és rendőrök mellett egy kaliforniai szövetségi ügyész, a Belbiztonsági Nyomozóiroda (Homeland Security Investigations – HSI) és az Egyesült Államok titkosszolgálatának munkatársai, valamint Los Angeles-i rendőrök is részt vettek.

Szeptember 5-én Iași megyében tíz, Kalifornia állam területén pedig három helyszínen tartották házkutatást az ügyben.

Az ügyészek szerint a bűnszervezetet román és bolgár állampolgárok hozták létre Kaliforniában

2021-ben, és idén szeptember elejéig működött. Tagjai speciális eszközök segítségével bankkártyákat klónoztak, és az úgynevezett skimming módszerrel meghamisított kártyákkal több mint egymillió dollár készpénzt vettek fel. A jogtalanul szerzett pénz egy részét egyesült államokbeli és mexikói ingatlanok vásárlására fordították, a másik részét pedig átutalással vagy csomagküldő cégek révén Romániába küldték.

A romániai házkutatások nyomán 202.090 eurót és 192.400 amerikai dollárt, a kaliforniai házkutatásokon pedig 550.000 dollárt és 38 ezer dollár értékű ékszert foglaltak le a hatóságok. Romániában három személyt hatósági felügyelet alá helyeztek az ügyben, és az Egyesült Államokban tartózkodó gyanúsítottak ellen is kényszerintézkedéseket foganatosítottak az ottani hatóságok – közölte a DIICOT. (Agerpres)

Tiltakozás az ország légterének újbóli megsértése miatt

Tiltakozását fejezte ki a román külügyminisztérium az ország légterének újbóli megsértése miatt.

A szaktárca azután adott ki közleményt, hogy vasárnapra virradóra a hadsereg radarjai azonosítottak Románia légterében egy drónt, amely Ukrajna irányába hagyta el az ország területét.

A román külügy az ukrán lakosság és civil infrastruktúra elleni so-

rozatos orosz támadások leállítását, illetve a nemzetközi jogi normák tiszteletben tartását követeli, beleértve Románia légterének sérthetlenségét is.

A szaktárca folyamatosan tájékoztatja a szövetséges országokat és a NATO illetékeseit a román–ukrán határnál történő eseményekről, beleértve ezt az incidenst is – közölték. (Agerpres)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

BORSZÓLÓ rendelhető Ákosfalván, házhoz szállítva. Tel. 0756-811-553. (193-l)

MINDENFÉLE

CÉG vállal ácsmunkát, bádogosmunkát, szigetelést polisztrénnel, vakolást, festést, kerítéskészítést, bármilyen ház körüli javítást. Tel. 0741-169-783. (23842)

MEGEMLÉKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk és emlékeztetünk drága szüleinkre,
CSÁKÁNY ALBERTRE

halálának 30. és

CSÁKÁNY ANNÁRA

halálának 25. évfordulóján.

„Nem akkor hal meg az ember, amikor eltemetik, hanem amikor elfelejtik.”

Nyugodjanak békében! Szeretteik. (23900-l)

Figyelem, figyelem!

Elindult a jelentkezés a marosvásárhelyi Rocksuliba!

Ha mindig is arra vágytál, hogy a színpadon szólaltasd meg a gitárt, dobolj vagy énekelj a kedvenc dalaid, most itt az esély, hogy valóra váltsd az álmaid! Csatlakozz a legprofibb zenészekhez, és tanulj tapasztalt oktatóktól!

Ne maradj le, jelentkezz most a Rocksuliba, és válj igazi sztárrá!

Minden részletet megtalálasz a rocksuli.hu oldalon.



Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:



A metszés zsebkönyve

Ewald Gerhardt - Locsmándi Csaba - Vasas Gizella

Gombászok kézikönyve



1448 fajleírás
100 illusztráció

Keresse fel kávézónkat
a vásárhelyi
könyvesboltban!



Gombászok kézikönyve

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

REPREZENTAREA SUVERANILOR ÎN TRANSILVANIA
URALKODÓI REPREZENTĂȚIÓ ERDÉLYBEN

MUZEUL JUDEȚEAN MUREȘ
PALATUL CULTURII DIN TÂRGU MUREȘ
MAROS MEGYEI MŰZEUM
KULTÚRPALOTA

22. 07. – 24. 11. 2024.

ETV ERDÉLYMAGYAR
TELEVÍZIÓ

MINDEN HÉTKÖZNAP
ÉLŐBEN 18:15-TŐL

Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés – Növényvédelmi kezelések



ISO 9001
ISO 14001
OHSAS 18001



Az ÖNÖK
kényelméért
és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út
261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;
e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro

RADIO KOKO

ONLINE STREAMING

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

– külső-belső tisztítás
– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

rádió
gafa
Maroszék

Marosvásárhely 88.0

Segesvár 104.3

Szászrégen 94.7

Szováta 102.0

médiatek